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1 Qu’est-ce qu’une séquence binaire pseudo aléatoire.
Une séquence binaire pseudo aléatoire est une succession de valeurs qui se répétent périodiquement.

Les valeurs se succédent apparemment sans suite logique. Une mise en ceuvre est possible avec des

bascules montées en cascade et dont le rebouclage est assuré avec des opérateurs ou exclusifs.

A QD A QC A QB A QA
=1_
oD ocC OB QA
1 Q D Q D OQ D o
>CLx QP— 1 D>CIx QP— P>CrrQP— [>crx gP—
CLK { { [

a) Analysons du schéma

Les bascules sont utilisées de fagon ?

[0 asynchrone
00 synchrone

Les bascules sont actives sur quelle partie du signal CLK ?

0 front montant

0 niveau bas

0 front descendant
0 niveau haut

Les bascules s’appellent ?

[0 bascule T (Toggle=basculement)
0 bascule RS

0O bascule JK

0O bascule D

Les SBPA sont utilisées entre autre
dans les techniques :

[0 d’'analyse des systemes
00 de cryptologie

[0 de transmission

En utilisant I'écriture := pour signifier ‘au prochain coup d’horloge’ compléter les équations des

différentes bascules :

0 QA:=QB
0 QB:=
0 QC:=
0 QD:=
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b) Analyse du fonctionnement

En supposant une valeur initiale des bascules QD QC QB QA =0 0 0 1 déterminer a partir des

équations la succession des valeurs et remplir le tableau ci-dessous :

ab ac a8 oA oY
init 0 0 0 1 1
0 1 0 0 0 8
/]\.
1T~.
'T‘
)Ta
1T~.
'T‘
/Tx
/]\.
;T.
'T‘
;T.
)T'
11\.

Nous utilisons quatre bascules combien y a-t-il de combinaisons binaires possibles ?

0o 8

0o 12
0O 16
0O 13

Justifier votre résultat :

On considére qu'une séquence binaire pseudo aléatoire est de longueur maximale si elle utilise toutes

les combinaisons possibles de valeurs sauf la combinaison 0 0 0 0.

Quelle est la longueur de la séquence étudiée ?

La séquence est-elle de longueur maximale ?

)
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2 Simulation d’une séquence SBPA
Nous vous proposons de simuler une séquence SBPA a partir d'un schéma Proteus.

Le schéma est disponible ici Bl sEra_psoc.dsn

U——

Analog System

K M K M

R4
300

D4
LED-GREEN

QA

R1 R2 R3
300 300 300
D1 D2 D3
LED-GREEN LED-GREEN LED-GREEN
U3:A
1
3 —
1=/,
74HCT86
UL:A U1l:B U2:A QB U2B QA
6 Q _8 Qc Qc s B | 8
—s ,QD /d —s 3 /d —s 1 /d S 13
5 1ip Lo fp L 51 L2 fip
3 11 3 11
c1 ) c1 12 c1 ) D c1 .
4 g 10 |q 4 g 10 |q
INIT aql 4013 4013 4013 4013

Clock «m

Le signal init positionne les différentes bascules avec la valeur initiale 0 0 0 1. L’action de ce signal est-

elle de nature ?

0 synchrone
00 asynchrone

Simuler le fonctionnement et vérifier les résultats obtenus avec les prévisions issues de l'analyse

théorique. Recopier ici la succession des valeurs en décimal, compléter la liste des valeurs de la

séquence :
2 1/8/

Les résultats concordent-ils ?

)
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3 Mise en ceuvre avec PSoC Creator
Nous utilisons les composants logiques disponibles dans les bibliotheques de PSoC Creator. A partir de

ces composants nous construisons le schéma suivant :

[ IQD
— = QB

[d al
DFF DFF DFF DFF
clk clk - clk clk
BP1 [} +— ~I>& } *

Clock_1[JHL- . .
1Hz

Le rble des inverseurs n'est pas trés évident aussi il est utile de compléter notre schéma avec des

éléments hors synthése mais qui permettent de tracer 'ensemble du projet :

S équence Rinaire Pseudo A léatoire PWR
Vdd

P.G Vox 2015

Projet BasculeSBP A A

VA
RD
RC
RB
RA

LEDDKX
LEDC KX
LEDE KX
LEDA K’

q q
DFF DFF DFF DFF
clk clk : clk clk

ar ar ar

BP1 @ — 1>& - .
T

l Clock_1[JUL}-— .
1Hz

Vss

INIT

)
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Les bascules sont configurable, aussi QD QC QB ont un reset asynchrone, QA un Preset asynchrone :

Configure ‘cydff

Mame: ‘ cydff_1

- Basicl’ Euvilt-in

MultiPresetReset | false

Parameter Walue

PresetOrResst Aszynchronous Reset

SmalMode true

Parameter Information

Yalue:

ArrayWidth: "width of d and q terminals. Must be between 1 and 32.

Type: uint32

Configure ‘cydff

Mame:

e Basic|’ Built-in 4 b

Parameter

Amaywidth

Walue
1

MultiFresetR eset

fake

PresetOrReset

Azypnchronous Preset

SmallMode

Parameter Infomation

true

D atazheet

Les reset et preset des bascules sont actifs sur ?

0 front montant
O niveau bas
O niveau haut

Un appui sur le bouton poussoir doit mettre le systéme en situation initiale. Justifier la présence de
linverseur aprés la broche BP1.

Les leds sont allumées avec ?

O un niveau haut

O un niveau bas

Justifier le réle des inverseurs sur les sorties QD,QC,QB,QA :

Si vous le pouvez faire fonctionner le montage le fonctionnement observé est-il identique aux prévisions

théoriques et a la simulation ?
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4 Pour approfondir
Pour les deux schémas ci-dessous déterminer :

XK KX XM KX

A om A o A oc A OB A Q2
Schéma 1
I— _ Qc OB
D Q D 0 =1 D OQ D 0 D o
—>CLk Qf— P>CLR Q™ >CLK Q— >CLkQ— >cIkQf—
CLK

Le nombre de bits
La longueur maximale de la séquence
Les équations des bascules

Les valeurs de la séquence générée, obtenues par simulation proteus ou bien en réel avec un kit PSoC.

La séquence générée est-elle maximale ?

Schéma 2 |AcE Ao A oc A OB AQA
L N .
D o ' e =1 D O b oo of
|—>CLKg-2¥ |—>CLK5¥ |—>CLK6¥ |r>cm<g_g¥ |—>CLKg_2¥
CLK

Le nombre de bits

La longueur maximale de la séquence

Les équations des bascules

Les valeurs de la séquence générée, obtenues par simulation proteus ou bien en réel avec un kit PSoC.

La séquence générée est-elle maximale ?
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